
L’attribut du sujet

Etude de la langue – Grammaire

� Les verbes d’état



Rappelons-nous de ce que nous avons vu…

L’attribut du sujet est un complément qui 
donne un renseignement sur le sujet.

Ex : Mon petit frère est un menteur.

Il est relié au sujet par un verbe d’état.

Ex : Le vent semble fort.

Tu as l’air en forme



Intéressons-nous au verbe d’état.
Un verbe d’état est un verbe qui permet de 
donner un renseignement sur le sujet
(c’est donc à la suite d’un verbe d’état 
qu’on aura un attribut du sujet).



Intéressons-nous au verbe d’état.
Le verbe d’état que l’on trouve le plus 
souvent est le verbe être,mais il en existe 
beaucoup d’autres : devenir, sembler,
rester, avoir l’air, demeurer, paraître…



Intéressons-nous au verbe d’état.
Pour savoir si un verbe est un verbe d’état, 
il faut essayer de le remplacer par le verbe 
être : si ça fonctionne, c’est un verbe 
d’état, si ça ne fonctionne pas, il s’agit 
d’un verbe d’action.



Intéressons-nous au verbe d’état.
Prenons quelques exemples…
Fabrice semble très énervé !

Fabrice est très énervé !

Ça fonctionne : sembler est un verbe d’état.

Ma sœur achète des navets.

Ma sœur est des navets.

Ça ne fonctionne pas : acheter est un verbe 
d’action.



Intéressons-nous au verbe d’état.
Prenons quelques exemples…
J’ai regardé la télévision.

J’ai été la télévision.

Ça ne fonctionne : regarder est un verbe 
d’action.

Vu d’ici, le château paraissait tout petit.

Vu d’ici, le château était tout petit.

Ça fonctionne : paraître est un verbe d’état.



Pour résumer…

Un attribut du sujet est introduit par un 
verbe d’état : c’est un verbe qui permet de 
donner une information sur le sujet.

Le verbe d’état le plus répandu est le verbe 
être, mais il en existe beaucoup d’autres 
(devenir, sembler, paraître, rester, 
demeurer, avoir l’air…).
Pour savoir si un verbe est bien un verbe 
d’état, il faut essayer de le remplacer par le 
verbe être. 


